

广州公园景区昨日接待游客超46万人次

新快报讯 记者王彤 通讯员穗林园轩报道 记者从广州市林业园林局获悉,元旦期间,广州各大公园景区装扮一新,并准备了丰富的文化娱乐活动。1月1日,全市公园、景区和森林公园接待市民游客人数共计464891人次,与去年同比减少19%。

元旦假期各大公园有何新玩法?

●1月1日至2月5日,白云山风景区拟以报春花为主题花,配合园林造景手法分别在鸣春谷景区的茗园广场、山顶广场布置几组迎新年的园林景观,为景区增添新年的喜庆气氛。此外,山顶广场拟开展以茶文化为主要内容的科普教育(初一到十五)、文化宣传(初一、十五)和集市(初一到十五)等活动。

●1月1日上午,越秀公园举办了直播2023年广州第一缕阳光暨第二届越秀山故事征文大赛颁奖活动。广州越秀公园花卉馆中馆自然和谐艺术馆为艺术家贺贺打造其首场同名个展“贺贺”,并邀请华南师范大学教授、著名艺术家李

邦耀先生担任学术主持,批评家徐乔斯女士担任策展人。本次展览将持续至1月28日,共展出39幅作品,集中呈现了艺术家近些年来从具象到抽象的绘画作品,以及日常生活中随手记录下的影像、观念作品。此外,在2月8日前,给“猫”孩子找个家——孙洪敏油画精品展将持续展出。越秀公园还举办了笔墨乾坤·山水视界——谢锦华水墨精品展。

●广州市流花湖公园1月1日举办了围棋文化日活动。

●广州市儿童公园将在1月2日上午将举办走近自然分享会。

●广州市白云儿童公园第二届飞翔文化节已于元旦开幕,活动将持续至2月5日,每日早上9点-下午5点以“脚踏实地,翱翔天际”为主题,飞机在公园内开启一场五彩缤纷的奇幻之旅!

●截至2023年5月31日,广州市中山纪念堂每日9时-17时30分将举办殿堂流芳映初心——“纪念堂之夜”公益惠民演出。颖英。

●至2023年2月5日,三元里抗英纪念公园花境设计主体位于三元里抗英



1月1日,越秀公园举办直播2023年广州第一缕阳光暨第二届越秀山故事征文大赛颁奖活动。

纪念碑前,设计以一条红色花带蜿蜒而下,旁边配以黄色时花,塑造出律动的线条,体现出革命精神的不断延续。

●广州市体育公园与永泰乒乓体育公园拟选用颜色鲜艳的时花,结合以带状放

置的时花花箱与带状种植的花带模式打造一条充满活力的流线花境,营造动感氛围。

●市民广场和香雪公园的梅花2022年12月下旬进入初花期,2023年1月中上旬进入盛花期。

黄埔区长岭醒狮文化馆正式开馆



1月1日,黄埔区长岭醒狮文化馆正式建成开幕。新快报记者 李小明摄

新快报讯 记者李应华 通讯员翁璇轩 蔡冰芝报道 播台起,战鼓响,两只形态各异的狮子踩着鼓点,时而跳跃,时而打滚,展示这金狮倒挂、独木扶腰等高超技巧。在层层高涨的喝彩声和阵阵振奋人心的鼓点中,黄埔区长

岭街醒狮文化馆正式建成开幕。据悉,建成的醒狮文化馆占地面积约1000平方米,一共有两层,内设多个展览区域。醒狮馆门前特意留出大面积的空地,供日后狮队练习基本功所用,以真正达到研学、科普、集

训的综合性目的。此前,长岭街道成立醒狮复兴工作组,把狮队原有的人员组织起来,通过“进学校”“进社区”等方式,再次激起人们对醒狮的热爱。目前,9个社区的狮队均已组建完成。

钟南山院士作序推荐 《新冠病毒个人防护与健康手册》广州首发

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗宣报道 1月1日,《新冠病毒个人防护与健康手册》(下文简称《手册》)专家分享暨新书发布会在广州购书中心举行。该手册由广州市委宣传部牵头联合市卫生健康委员会、市教育局、广州新华发行出版集团、广州出版社和市卫生健康宣传教育中心、市疾病预防控制中心等单位,联手广州地区医卫领域专家学者共同编纂而成。这也是落实“新十条”措施后全国首本由政府牵头编印的指引市民朋友进行个人防护的知识手册。

《手册》共分为“个人防护、疫苗接种、抗原自测、核酸检测、发热应对、居家用药、就医指引、心理呵护和校园健康”等十一个篇章,全册103页,基本涵盖了新冠病毒、个人防护、健康安全的所有方面。各位读者拿在手上,可随

时查阅,是暖心贴心的“健康助手”。共和国勋章获得者、中国工程院院士钟南山领衔专家团队,参与到《手册》的编撰和审读当中,院士本人对《手册》作序推荐。钟院士嘱咐市民朋友,疫情防控进入新阶段,“最好的医生是自己”“我们不仅要成为自己的‘医生’,更要当好自己健康的第一责任人”。

“我们对手册进行了多次修改完善,形成3.0版本。作为全国首本正式出版、指引个人防护的知识手册,今天正式面世,为大家献上一份新年的‘健康礼包’。”中共广州市委宣传部副部长、市新闻办主任朱小焱表示,新的一年,将持续推进疫情防控科普教育,让专业疫情防控知识转化为市民能掌握的健康能力和理念,让市民“听得进、学得会、用得上”,积极主动地参与到疫情防控中来,共同提升科普教育

素养水平。记者了解到,2022年以来,广州市一共举行了158场疫情防控新闻发布会,及时传递科学权威的声音。新的一年,将持续保持疫情防控新闻发布会的温度、力度和感知度,因时因势动态调整发布会的主题和方向,用心用情做好发布工作,用权威的声音及时回应群众的关切,让老百姓安心、放心、舒心。

分享会结束后,活动还举办了盛大的新书赠送仪式。广东院士联合会、华南植物园、广州图书馆、广州市老人院、海珠湿地公园、南沙湿地公园、天河区CBD管委会、天河南街直街社区、汇景实验学校、广州邮政、广州地铁、广药集团、广汽集团、岭南商旅集团、唯品会、UC等单位代表获市委宣传部及出版单位相关领导赠阅新书。

广州开通多条元旦定制出行线路

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员谢洁璐 孔繁梅 谢彦报道 记者从广州巴士集团电车分公司了解到,为保障广大市民乘客能享受多样、便捷的公交出行服务,已经开行元旦定制出行线路。根据花城广场、广州塔、天河城3个重点区域的客流特点,开行夜28路、107路、夜42路等3条特定方向的公交临时短线,短线依托现有线路停靠途经站点,从1月1日起开始运作。

同时,在珠江新城区域规划开行花城广场至地铁公园前站、东山口等方向的2条如约巴士线路,视现场客流情况组织发班,及时疏散现场人流。加强元旦公交保障力度。假期期间,密切关注假期期间各夜间经济区域客流情况,采取加密夜班线班次、加开如约巴士等方式,提升夜间公交服务水平,多方面满足市民悠闲购物、旅游出行、学校往返等多样化的出行需求。

今日夜间将有弱冷空气

新快报讯 记者许力夫报道 未来几天冷空气活动频繁,2日夜间、6日分别有弱冷空气到来,但气温仅有小幅波动。早晚寒冷中午暖,衣物穿脱要谨慎,小心别感冒。

气象台预计,1月气温偏低,雨量偏少。1月有5次冷空气过程,大致出现在:1月2-3日(弱)、1月7-8日(中等)、1月14-16日(中等)、1月20-24日(中等偏强)、1月29-31日(中等)。1月广州市出现寒潮天气可能性不大。21-24日、29-31日北部山区可能出现霜冻天气。

预计,广州市各区月雨量40~70毫米,与近10年同期平均相比偏少1~2成,比去年同期偏多近1倍。1月广州市可能受4次降水过程影响,大致出现在:1月7-8日(小到中雨)、1月11-14日(小到中雨)、1月20-22日(小雨)、1月29-30日(小雨)。

预计,今明两天广州市云量稍增多,以多云到晴为主,最低气温10℃左右,最高气温20℃左右,相对湿度40%~85%,但天气仍干燥。

广州市区具体预报如下:

2日(元旦假期),多云间晴,10℃~19℃
3日,多云到晴,10℃~20℃
4日,晴到多云,11℃~21℃